

**FOGLALAT:** Magyarország és Erdély (Csupor püspök és Petrich altábornagy †; jótékonyág; Almanachtársaság; pesti vaképoló intézet; Szabolcs-megye (takarékmagtár 's kölcsönös tűzkármentesítő intézet iránti intézkedés; Nagyfalva urbéri pöre és zsellériség ügye 'sa't.) Sárosmegye (főispáni szék-foglalás; minden pezsgő a' főispáni lakomából száműzve; Kézsmárk intézkedése a' városok országgyűlés állása ügyében az illető felirással 's megyei 's városi törvényhatóságokhoz küldött körlevelekkel; egri czáfolat vége; 'sa't.) Spanyolország (viták a' királyné közelgő nagykorúsága fölött; 'sa't.) Anglia (O' Connell újabb fölszólítása az irlandi néphez; 'sa't.) Franciaország (Orleans hgnó 's a' királyi család közt meghasonlás kezd uralkodni; 'sa't.) Moszkvaország (a' szökevények kegyetlen fogadoztatása; a' cserkeszek győzelme hebizonyult; 8 millió rubelnyi új kölcsön; 'sa't.) Norvég- és Svédország (a' storthing bevégezve; a' király munkát irt a' bankról.) Értésítő.

### Magyarország és Erdély.

Kalocsán octob. 15ő napján szenderült jobblétre m. és főtisz. sz. völgyi Csupor Mihály vál. driveszt püspök 's nagyprépost életének 78ik évében. Több jeles hagyományi közül különösen megemlítendő azon ötvenezer forintból álló alapítvány, mit a' szegényebb sorsu tanulók fölségelésire hagyott élte utolsó éveiben, de miről nyilvános lapokban említést tenni megtiltotta. Béke és üdv lengje körül hideg tetemeit! — Hanusfalvi Petrich András cs.kir. altábornagy pedig Budán, oct. 2án életének 77. esztendejében, tudószielhűdés következtében hunyt el, 's tetemei önkívánsága szerint Alvinczy tábornagy 's hadiparancsnokéi mellé, ki alatt szolgált, takarítottak el. Béke hamvaira!

(Jótékonyág.) Paks mezőváros római kath. községe kötelességének isméri mélt. 's főtiszt. dezseri b. Rudnyánszky Sámuel számbéki prépost és esztergomi kanonok urnak köszönetet nyilvánítani azon kegyességéért, mellyel a' városi szentegyház valamint a' most épült Rochus kápolnája beldizsítéséhez nagylelkű adakozásaival járulni méltóztatott. K. P.

A' vaképoló intézet növendékei Pesten fölépített új épületükbe átköltözésük előtt, minden Budán ötödik év alatt nyert, jótéteményért nt. Fauser János helybeli plébános ur által a' krisztina-városi szentegyházban teljes szer-tartással tartott ünnepélyen hálaadás végett egy Tedeumot 's négyhangu énekes misét adtak elő, 's így utolsó isteni tisztelőtük Budán épen olly ünnepélyesen mint épületesen fejezték be f. hó 9kén vasárnap. Te deum után a' fentisztelt lelkész egy rövid bucsuzó magyar beszédet tartott a' növendékekhez 's áldást mondott reájok.

**Almanachtársaság.** A' 'Nemzeti Almanach' ügyében szombaton f. hó 15kén délután 3 órakor, a' magyar tudós társaság teremében, közgyűlés fog tartatni, mellyre minden t. cz. részvényes ezennel meghívatik. Pesten, octob. 7d. Nagy Ignác z, jegyző.

**Sárosban főispáni beiktatás.** Utolsó közléseben érintém: hogy megyénk főispánjává m. András György gr. neveztetett ki. Ő nagysága f. é. september 27én szokott tisztelkedések közt vezetett be megyénk központi helyére, Eperjesre. Másnap mélt. Károlyi Lajos gróf abauji főispán mint e' végrek. kinevezett királyi biztos által iktattaték be főispáni székébe, melly alkalmattal mind a' királyi biztos, mind pedig az ujonnan beigtatott főispán velős beszédeket tartottak. A' főispán elősorolta politikai hitvallását. Örömtelven hallók, milly nagyon szíven fekszik a' nemzetiség előmozdítása. Ő méltóságuk beszédjeikre a' megye főjegyzője lelkesen válaszolt a' KK. és Rk. nevében, melly válasza közönséges tetszést aratott. Gyűlésünkben több vendég is részt vön, nevezetesen: Gümör, Abauj, Zemplény, és Szepes vgyék küldöttjei. Néhány intézvény elolvasta után táblabírák nevezettek. Mire egyik lelkes főszolgabíránk P. G. szót emelt, 's röviden előadá: hogy van még egy polgára hazánknak, kinek érdemei sokkal isméretesebbek, semhogy azokat elősorolni kellene, 's kit, e' megye táblab. koszorujában még eddig nem tisztelhet; 's e' hazafi Deák Ferencz! megkérdé tehát a' főispánt, nevezné ki hazánk ezen bajnokát megyénk táblabírájává. Tomboló „éljen“ zengés 's tapsvihár követé ezen előadást 's majd az egész hontáblabírája, Sáros koszorujába is befűzetett. Végre ő mga a' főispán egy írásbeli nyilatkozást adott felolvastatás végett, mellyben 2000 pftot ajánlott megyénk adózói javára, ezen beiktatási ünnepély alkalmával, netalán előfordulható hiányok miatt; a' rendelkezési jogot azonban magának a' Kk-kal és RR-ekkel egyetemben 's közösen fenntartá. És ezzel e' napi gyűlés eloszlott, mire a' dús lakoma következt, mellyet leginkább dicsőített a' vendéglő főisp. ur azon szilárd koma elhatározása, hogy csupán legjobb hazai boraink díszíték fényes asztalát, 's így elhatározottan száműzött mindennemű pezsgő, nem törődve egy két dívatbitorló finnyás inyre. Másnap ismét táblabírák nevezettek. Ezután előhozott a' tegnapi nagylelkű ajánlat 's annak mirei fordítottása. Többen szólottak, ugyanannyi terveket előadván, mert mi a' szónak legteljes értelmében szegények vagyunk, — semmink sincs — a' szükség pedig tömérdek. Nekünk még csak egyetlenegy iskolánk sincs, hol nemzeti nyelvet tanítanak — nincs kisdedovó-intézetünk, nincsenek magtáraink — még csak kórházunk sincs, 'sat. Végére is a' rendelkezési tervet küldöttségre bízott. — Ezután megkéretett a' főispán ur, hogy miután már 4 éve mult el utolsó tisztujtásunk óta 's jelenleg is igen számos megürült hivatal vár kipótlást, tartaná meg minél előbb a' tisztujtító-széket. De nem lehetünk most szerencsések ezen közohajtásunk sikerét megnyerhetni, mert ő nagysága főispán ur azt mondá: hogy még előbb meg kell ismernie a' megyét 's annak egyedeit. Végre csupán megyénket érdeklő tárgyak jöttek napirendre, és a' főispán ur harmadnapra tőlünk búcsút vevén, elutazott. — A' gyűlés egyéb tárgyai alig érdeklik az olvasó nagy közönséget, mert azok — mint mondám — csak magányos ügyek vagyis „folyó“ tárgyak valának. — Érintést érdemel egyik tisztelőbeli alügyvédünk jelentése, mellyben előadja, hogy P. A. által a' tek. kir. ítélő tábla elibe becsületvesztő pörbe idéztetett, azért, mintha ő azon pörbe, mellyet mintegy 4 év előtt, ugyanint egyik adózónak pártfogására kirendelt tisztü ügyvéd fölperessége alatt említett P. A. ellen indított, állítólag hamis okleveleket, nevezetesen pedig bizo-

nyos k. k. parancsot, melly — mint mondja — soha nem létezett, használt, a' megyei szolgabíró pedig és a' törvényszék ezek nyomán P. A-t elmarasztaló ítéletet hozott volna. A' KK. és Rk. megvizsgálván az illető irományokat, előre tudják, hogy a' vád alaptalan, de minthogy a' dolog már bíró előtt áll, az egész ügyet magokéva tevén, Pesten pártfogó ügyvédet rendeltek. 'S addig is, míg a' tárgy végkép eldöntetik, minthogy a' panaszló keresetlevelében olly sértő kifejezésekkel él, mellyek nemcsak a' tisztü ügyvédet, de a' megyét is sujtják, a' panaszló urat ügyészi kereset alá rendelték vonatni.

**Szabolcsmegyei közgyűlés (folytatása 's).** Másod-alispánunk azon előterjesztése folytán, hogy megyénkbeli nagyobb, részben magyar ajku sz. györgy-ábrányi görög nem egyesült lakosok, egyedül oláh nyelvet beszélő 's értő, 's a' kor kívánatától mivelttségére 's lelki tulajdonira egy századdal hátrább álló botrányos alkalmazásu papjok által, — kit folyamodásaikkal már távolítani kívántak, az isteni tisztelőben csupán oláh nyelven részesítettnek, 's a' vallásos világosodásban gátoltatnak, a' n. váradi görög nem egyesült püspök, e' homályt nem világosulást árasztó papnak, — a' korjózan szellemében nevelt magyar ajku pappali fölcseréltetése iránt megkerestetik. Borzalom 's embertársink elhagyatottsága feletti méltó sajnálkozás zuzza keblét szomszédos megyéink oláh ajku népe irni's olvasni alig tudó némely oláh pópait szemlélnök, kik közt találkozik ollyan is, ki a' helyett hogy felekezete népének Isten 's emberbaráti kötelezetése feletti vallásos oktatásával foglalkoznék, bocskornak nevezett lábberiben, türött lábravalóban, szenny zsir feketítette szürnemü ferde öltönyben 's fejet, elmét kábító szesz italokban mértéktelen dözölés között, Isten és vallásos tisztelet gunyára, korcsmákon tudja egymásután állatilag leélt napjait, czinkos hallgatóival forralván az elkövetendő gonoszságai terveit. Vajha oláh ajku honosink szomorú sorsa kétes jövődjé is figyelmet ébresztene azoknál, kik a' sötétség fátyolát szétlebbentve a' világitó szövétneket meggyújtani, 's ez által elhanyagolt oktatási 's vallásmentési rendszerüket, a' népekre üdvösen hatóval fölcserélni 's cseréltetni hatalmasok. — Megyebeli Nagyfalva helységi urbéri rendbeszedő perében kiadott helytartótanácsi intézvényben, a' zsellérek iránti kérdés iránt felállított azon elv, hogy annak meghatározására: vajjon a' zsellérek urbériké? vagy majorságiak? nem elegendő annak kimutatása, hogy azok urbéri vagy majorsági földekre szállítottak, hanem azt is be kell bizonyítani, hogy azok nem örökös maradással hanem változó haszonbérleti szerződés mellett helyeztetek be, 's a' rovatos összeírásba nem jöttek — az urbéri rendbeszedést fölötté nehezítő, a' birtok biztosságát veszélyeztető 's az 1832. VII. t. cz. 12. §a következő szavaival „az udvari telkeken lakó, vagy bármely nevezet alatt pusztákra telepített 'sat. mi tartozásaira nézve egyedül a' földesurral teendő szabad egyezségtől függenek“ merőben összeütözköznek találván, ő felsége mint a' törvények legfőbb örje megkéretni határozottat, hogy a' nm. helytartótanácsot, az urbéri perek ellátásában a' semmi módosítással nem bővíthető, 's kitérésekkel nem csorbítható törvények szigorú megtartására kegy. utasítani méltóztatassék. — A' hadfogadó kormány a' nyilvános toborzást megkezdendő, célja létesítésére segédkezet nyújtani, katonáinak 's hangászkarának tova szállíttatására ingyen előfogatot rendelteni kérvén, alispánilag tudósíttatni rendeltetett arról, hogy jelen katonasággal ellátott, békés időben a' katonaszedésnek semmi szükségét nem látván a' megye Rendei, az ingyen fuvarozásra, valamint tudósításában emlegetett más jótékonyágokra számot ne tartson. — Folyó évi július 4kén tartott időközleges közgyűlésen takarékmagtárak, 's kölcsönös tűzkármentesítés felállítására indítványoztatván, azok mint az emberiség nyomora 's adózóink közös in-sége enyhítésére üdvösen ható intézetek felállíthatása iránti javaslat-készítésre küldöttségek rendeltettek, javaslatainknak f. évi september fenérintett évnegyedes közgyűlésére, mint záros határidőre beadására köteleztetvén, melly küldöttségek jelentésük folytán következő fő elvek állapítottak meg: A' takarékmagtárak érdeklő rövid vázlat: 1) Ámbár a' megyének magtárakat kerületenkénti felállítási hő ohajtása, miután azonban a' magtárak építése tetemes összevet, mellyet a' kezdetben levő intézet csekély ereje viselni képes nem lenne — kívánna, az intézet ereje öregbüléseig helységenkénti magtárak állíttassanak, a' küldöttségek a' begyűlt magvak ingyen vagy kevés fizetésbe kerülő rakhelyeikről gondoskodni köteleztetvén, helybeli kezelőket a' minden szakaszban kinevezett küldöttségek táblabíró, szolgabíró 's esküttből alkottattak, válasszanak, ezen kezelőktől számadásaikat a' szbírák november 1sőjéig minden évben bevevén, a' középponti választmányának megvizsgálás végett bemutatják. 2) A' kikölcsönzés a' kezelőkre, kik helyb. levén, a' helyb. körülményit szükségüket ösmerik, bizatik. 3) Az intézet gyarapodhatása végett minden új fejében kölcsönzendő 4től egy ötödik véka fizettetik 's bár, ha az életből merített tapasztalás azt tanúsítá, hogy aratás előtti legtöbbnyire magas ár miatt a' kikölcsönzött 4et az aratás után csökkenés a' melletti fizetette 5öt fel nem éri, 's a' 4ért fizetendő 5ik kamatnak nem is tekinthető, ha azonban illyképen a' magtárbeli gabonanemük ki nem kölcsönözteszethetnék, a' középponti választmányak szabadságában álland, a' kamatot lejjebb is szállítant, vagy a' magtári mennyiség tetemes szaporodtával, annak eladás utjáni kicseréltetéséről is gondoskodni. Megjegyzem itt azt is, hogy a' terv készítésével, ez üdvös intézet alapjában már létesült is. Első





képes minden pillanatban bebizonyítani. Espartero pártja ellenben azt hiszi, hogy mivel az alkotmány világos értelme szerint csak 14ik éve után veheti át az ország kormányzatát a királyné, tehát kiskorúságának is ugyanaddig kell tartani. Ez ügyet alkalmasint a cortes fogja eldönteni, 's csak az a kérdés, hogy Espartero, vagyis Arguelles részire fog-e majd a többség nyilatkozni. — Zurbanot Cataloniából más tartományba szándék áthelyezni. — Két főtiszt, kik a királyné palotája megrohanásában részesültek, oct. 7ikén fogságából megszökött 's Gibraltarba menekült. — A toledoi hatóság minden handita fejére 3 ezer realnyi díjt hirdetett. —

**Anglia.**

(O' Connell felszólítása az irlandiakhoz. Elegy.) London, sept. 29kén: „Az irlandi izgató ismét felszólítást intézte honfitársihoz, mely így hangzik: „A közönyösség korszaka elmult, a zsidóságot órája lefolyt, 's az erőfejtés pillanata fölviradt. A felhők, melyek Anglia láthatárát elkomoríták, szétvonultak: forrongás, zenebona, és oktalan erőszakoskodás, legalább jelenleg, Angliában már nem uralkodik, itt tehát ismét az idő nyugott és állhatatos izgatásra. Föl tehát, honfitársim, mozogjatok! Irland kívánja, hogy kötelességét mindenki teljesítse. (Czélzás Nelson napiparancsára.) Van-e szigetünk egész területén egyetlen ember, ki képzeli, hogy Irland számára bármi csekély jót lehessen is létesíteni, ha a közvéleményt oly erkölcsi hatályra nem rázzuk föl, hogy minden ellenkezésnek szükségképp meg kelljen szünnie? Tehát csak föl, honfitársim, és mozogjatok! Egyesítsünk milliányi szózatot jogszerű követelésink támogatására, 's a törvények korláti közt hatályosan kívánjunk igazságot Irlandnak! Követelésünk tárgyai pedig imezek: 1) A tized tökéletesen szűnjék meg. 2) Az irlandi iparüzés ótatalmaztatván, a gyárak egyszersmind pártoltassanak. 3) A földberlet határozólag rendeztessék, hogy a bérlo jutalmát lelje fáradozásának 's kedvet kapjon földdei javítására. 4) Lehető legnagyobb kiterjesztés adassék a képviselői választás-jognak, titkos szavazás használata mellett. 5) A szegényi törvény semmittessék vagy legalább javíttassék meg. 6) Az unio örökre szűnjék meg. Ez utolsó pont az, mely által a többi nagy célzt leginkább 's legkönnyebben elérhetni. Irlandi parlament helyreállításánál nélkül örökös eselszövény üzendi szép hazánkban kártékony játékát.“ O' Connell legalább 3 millió embert kíván repeal-társulata számára, havonként 1 pennyt fizetnek az egyesületi pénztárba, a közczél előmozdítására. — A birminghami chartisták nagy gyűlést hirdetnek, 's kérelmet akarnak a parlamenthez intézni, leginkább az iránt, hogy minden felnőtt férfi Angliában szavazásjoggal birjon. — A parlament legközelebbi ülései jövő évi február 2Skán nyitlatnak meg. — Sz. Mihály napján Londonban véghez ment a lordmayor-választás, minek következtében jövő évre John Humphery szappanos mester ur lesz a londoni lordmayor. Tulajdonképp Wood harisnyatakácsot illette volna ugyan e méltóság; de ő már nem eléggé „meleg“, azaz nincs pénze; a lordmayori hivatal pedig oly méltóság, mely évenként legalább 4 ezer font sterlingbe kerül.“

**Franciaország.**

(Feszültség a királyi családban. Elegy.) Paris, octob. 2kán: „A parisi gróf anyja 's királyi család többi tagjai között komoly meghasonlás kezd uralkodni, azon egy millió frank hova fordíttatása iránt, mely a parisi gróftól illeti. A

hgné ugyanis minden csonkítás nélkül a trónörökös nevelésire 's háztartására kívánja ez összeget fordítani, míg a számtant kedvelő és jól gyakorló Lajos Fülöp annak egy részét más czélra szeretné használni. — Az özvegy spanyol királyné Turint elhagyta és Nizzában szándékozik a telet eltölteni. — Franciaországban mindig szájkodtak Anglia azon törvénye ellen, mely szerint erömuveinek kiszállítása tilalmaztatik, most pedig Franciaországba hozhatóságukat megtiltatni kívánják, miután Anglia a kivittelt megengedte. — Hosszas szárazság után sept. végén annyiszor látogatá meg Franciaország több részét az eső, hogy a vízradások igen nagy károkat okoztak.“

**Oroszország.**

(A szökevények kegyetlen fogdoztatása. A cserkeszek gyözelme bizonyos. 8 millió rub. kölcsön.) Az irgalmatlanul s anyargatott orosz katonák mindinkább szaporuló számmal szöknek át Poroszországba, bár ezek kiadatása iránt megkötött is a cartelszerződés; mert illy bajokon bizony csak szelidebb 's emberhez illőbb bánás által segíthetni. Minden elfogott szökevényért a porosz rendőrség 10 tallért kap az orosz kormánytól, mi által serkentve a fogdozás valódi embervadászattá fajul, ezen szörnyü zaklatás után a szegény kézre-kerültek egyenként 500 ütőget kapnak. — Hogy az orosz katonaság olly huzamosan, 's olly roppant tömegben vonul össze Kiew és Wosnesensk mellett, az pusztá gyakorlatnál kissé többet gyanított, a czár híhetőleg készen akar lenni minden előállhatandó fordulatra. — Moszkau és sz. pétervári levelek megerősítik azon, leges-legelőbb a máltai hírlaptól terjesztett hírt, miszerint a cserkeszek legközelebb mintegy 20 ezer oroszot vertek meg. — A Pétervár 's Moszkau közt épülő vasut költségeinek fődözésire nézve a czár ukázt intézvén a pénzügyministerhez, jövő évre 8 millió ezüst rubelt parancsol külföldön kölcsönöztetni, mely kölcsön a birodalmi adósságkönyvbe második 4 petes adósság-rovatba téessék.

**Norvég és Svédország.**

(A storthing bevégezve. A király munkát irt a bankokról.) A norvég storthing sept. 17én fejeztetett be. A királyi végbeszédet Lövensköld Norvégia helytartója olvassa fel, mely kivonatban így hangzik: „Jó urak 's norvég férfiak! Reméltem, hogy személyesen zárhatom be a jelen storthingot, előre nem látott körülmények akadályozák azt. Mindazáltal köszönöm a gondviselésnek, hogy az önökre bizott fontos tárgyak befejeztéhez szerencsét kívánhatok. Önök megérdemlik a nemzet elismerését, mert belátták azt, hogy az ország hatalmak közti egység legjobb biztosítéka a haza boldogságának. Munkálataiknak sikere leend; így erősült a bank hitele, így külföldön az országé, mi által adósságink legnagyobb részét már leróhattuk. A storthing megnyitáskori beszédben arra figyelmeztetém önöket, vizsgálják meg: a kereskedés, földmivelés és ipar előmozdítása nem teszi-e szükségesé a bank alapjának nagyobbitását, 's a storthing egészen megfelelt kívánatomnak, a norvég nép élvezni fogja azok eredményit, az én korom nem engedendi nekem azokat élveznem. Az alaptörvények 80 §-nál fogva Norvégország jelen 10ik reades storthingját befejeztetnek nyilatkozatom.“ — A király minden agkori gyöngélgedése mellett is tudományos tekintetben is használni akarván országának, illy czimü munkát irt: „Sur les banques“ 's azt a senatushoz intézte.

**É R T E S I T Ó.**

Lapjainknak f. évi october 1jétől december végeig járandó évnegyedére 2 fr. 24 p. krral előfizethetni akár szorgalom- és gyorskocsi 's egyéb alkalom által szerkesztő hivatalunkban, akár a kir. A JELENKOR ÉS TÁRSALKODÓ postahivatalok utján. szerkesztősége.

**Gőzhajójárás Bécs, Pest es Orsova közt Octoberben:**

**Pestről Bécsbe indul** regg 7 ór. ) mindennap  
**Pestre Bécsből érkezik** (este) )  
**Pestről Zimonyba 's Orsovára indul** october hónap 14, 20, 24 's 28kán.  
**Pestre Zimonybul 's Orsováról érkezik** october, hónap 15, 19, 23 's 29én.

**Árverési hirdetés.**  
3) A mezőhegyesi cs. kir. ménesintézet résziről ezennel közhírül adatik, hogy ugyanott helyben f. 1842. november harmadikán, saját tenyésztésü 64 darab ló, részint számfőlöttiség részint kimustrálás következtében, árverés utján a legtöbbet ígérőnek eladatik, és pedig:  
6 darab hágómén,  
1 „ 5 éves telivér csödör.  
1 „ 2 „ ) mén,  
1 „ 1 „ )  
26 „ anyakancza, nagyobb részint vemhes, és tenyésztésre jobbadán alkalmas;  
4 „ 1-3 éves kancza, és  
25 „ kimustrált igás ló, melyek földművelők által még használtathatnak.  
Venni kívánók tehát a fön kitett napon Mezőhegyesen, reggeli 9 órakor megjelenni hivatalosak.  
Egyszersmind figyelmeztetnek a venni kívánók, hogy az általok megvásárlandó lovakat a ménesintézet nem szállíthatja el, mindenki kérétek tehát,

hogy azok elvitele iránt intézkedni sziveskedjék. Mezőhegyes, sept. 24dikén 1842. Boxberg, ezredes. 3)

**Árverési hirdetés.**  
3) 1842. aug. 12kén 2891 sz. a kelt nagyméltóságú főhaditanácsi intézvény következtében, a mezőhegyesi cs. k. ménesintézet szükségeinek fődözéséül, 1843dik évre 500 köböl oltatlan mész kivántatik, melynek legjntalmasb előállításá iránt f. 1842. octob. 24kén Mezőhegyesen, reggeli 9 órakor, újabb árcsökkenés fog tartatni.  
A szerződési föltétek és 10 petes bánatpénz ugyanazon határozat szerint maradnak meg, mikép az az 1842. apr. 6ki árcsökkenés alkalmával nyilvánossá tétetett. Mezőhegyesen, sept. 24. 1842. Boxberg, ezredes. 3)

**Csödület-Jelentés.**  
2) A nagyméltóságú magyar kir. udv. kincstárnak 1842dik évben július 21dik napján 25332ük szám alatt költ kegyes intézvénye következtében, az ujonnan

alapított 's közvetlen az országos kir. építési főigazgatóságnak alárendelt eszéki kir. építész-segéd hivatal betöltése végett, melyhez a mohácsi, pécsi, eszéki, zimonyi, újvidéki, brodi só és harminczad hivataloknál 's a t. különféle előforduló építési foglalatosságok tartoznak 's mellyel a kassai kincstári építész segéd jövedelmei mértéke szerint 400 fr. évi fizetés, 60 fr. lak- vagy irószobabér, és 40 fr. p.p. rajz és szerdij van összekapcsolva; a csödület határnapja f. 1842 évben november végéig ezennel jelentetik.  
Ezen hivatal elnyeréséért folyamodóknak kötelességül tétetik: a bölcselkedési és tudakossági pályá rendes végzetét, ugy a vizmüi — nemkülönben polgári — utak és hidak építésében eszméleti és gyakorlati jártasságukat, valamint eddig tett szolgálataikat, 's az országban divatozó nyelveknek tökéletes ismertetését hitelesen bebizonyítani. 's ezen czélra szükséges bizonyítványokkal ellátott folyamodásokat, az országos kir. építési főigazgatóságnál a fönt kijelelt határnapig annálinkább benyújtani; minthogy később érkező, vagy a szükséges bizonyítványok nélkül benyújtott kérelmek, tekintetbe nem fognak vétetni.  
Az országos k. építési főigazgatóság által. Budán sept. 29én 1842.  
3) Tek. Pázmándy Dénes ur részéről közhírré tétetik, hogy 16 darab mé-

nesbeli lovai f. e. oct. 20kán Fejérvár-megyében Baracsán tartandó árverés utján el fognak adatni, melyek között 6 darab anyakancza, két telivér mén, 6 darab származott szopós csikóval, 3 darab félvér kitanult hátasló, — kocsis lovak, 's két éves csikók is vannak. Venni szándékozők a fönt napon délelőtt 9 órára ezennel meghivatnak. Kelt Pesten septemb. 26. 1842. 3)

**BOLTVÁLTOZTATÁS.**

3) Alulírott kellő teljes tisztelettel kívánja tudatni a t. cz. közönséggel, hogy még 1840ik évben sajátjává tett, Nagy-híd utczában Vrányi házban települt, TerpecC-féle darab ideig, Kozma B. és Társa legközelebb pedig „Kozma Vazul“ czim alatt folytatott papiros nagykereskedését, jelenleg b. Sina Nagy-híd utczában egyszersmind a német színház által ellenében fekvő szöglet házába áttelepítvén, midőn szerencsésje volna t. cz. közönségnek iránta eddig mutatott kegyes bizodalmaért tiszteletteljes halás köszönetét alázatosan nyilvánítani, ugyan azt továbbra is folyvást megérdemleni, változhatlan szigorú kötelességének tartandja. Pesten septem. hó 10én 1842.

**Kozma Vazul**  
papirokereskedő.